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Najväčší „úlovok“  
bol niekoľko tisíc eur!
Počas prvej noci na Družobnej a

Dúbravskej ceste „navštívili“ zlodeji
zrejme štyri rodiny a v jednej z nich
sa im údajne podarilo istému podni−
kateľovi ukradnúť až niekoľko tisíc
eur. Scenár krádeže bol, pravdepo−
dobne, takýto: Páchateľ vraj umlčal
psa tým, že na neho hodil deku, na−
šiel „na vetračku“ pootvorené jedno z
plastových okien na terase domu, po−
ľahky sa dostal cez sieťku proti hmy−
zu, dokázal okno otvoriť a vtiahol sa
dnu. Zlodej sa po dome pohyboval ti−
cho a nepozorovane,  a keď našiel
tašku s peňaženkou, platobnými kar−
tami a dokladmi, vybral z nej len pe−
niaze a peňaženku vrátil do tašky.  

Sú to vraj „profíci“
Podľa našich informácií sa asi ne−

jednalo o žiadnych amatérov, ale o
rafinovaných, zrejme adrenalín milu−
júcich páchateľov, ktorých „práca“ sa
vyznačuje čistotou, pokojom a „zlo−
dejskou inteligenciou“. Zlodeji sa tak−
mer vždy chceli dostať dnu cez plas−
tové okná, snažili pohybovať nepozo−
rovane −  a to v spomínaných domoch

ich majitelia s rodinami spali vo ved−
ľajších izbách. Neurobili žiadnu váž−
nejšiu škodu a vždy išli len po penia−
zoch. Nezaujímali ich mobily, notebo−
oky, ani žiadna iná elektronika. Aj v
ostatných prípadoch ukradli z ďalších
domov spolu asi 500 eur a údajne aj
jeden prsteň zo žltého kovu.

Jedna noc 
im nestačila...

Počas ďalšej noci už síce zlodeji ne−
zaznamenali takú „žatvu“ ako z piat−
ka na sobotu, aj tak narušili pokojný
spánok vo viacerých rodinách.
Tentoraz však údajne začínali v Že−
lovciach, kde sa pokúsili vlámať do
domu istého podnikateľa. Ten má
vraj ale nainštalovanú bezpečnostnú
kameru a spätne si neskôr pozrel,
ako sa zlodeji ku nemu chceli dostať.
Spočiatku popred jeho dom asi štyri−
krát prešlo to isté auto až nakoniec
zastavilo. (Malo ísť o Škodu Octavia,
čo potvrdila na ďalší deň aj istá pani,
ktorá nemohla v noci spať a všimla si
podobné auto s tromi osobami v ňom
na spomínaných uliciach vo V.Krtíši.)
Z auta vystúpil muž a vyhliadol si
plastové okienko na WC, ktoré bolo
pootvorené. V tomto prípade však o−
tvoreniu okna bránila stena a navyše,
majiteľ domu mal namontovaný na
toalete svetelný senzor, ktorý sa pri
pohybe aktivoval. Svetlo prebudilo
psa, ktorý začal brechať a zlodejom v
tomto prípade v Želovciach „zuby
cvakli“ naprázdno. To ich však neod−
radilo a vybrali sa do V.Krtíša na uli−
cu Za parkom. Tam v jednom z ro−
dinných domov ukradli podľa našich
informácií niekoľko sto eur. Opäť  sa
páchateľ dostal do domu oknom cez
pivnicu, tak, že rozrezal sieťku proti
hmyzu a opäť našiel tašku. Tú si pod−

ľa všetkého vzal späť do pivnice, aby
minimalizoval hluk, prehľadal ju, vzal
len peniaze a tašku šiel vrátiť na pô−
vodné miesto. Ďalšia neželaná ná−
všteva sa údajne skončila neúspeš−
ne, keď sa majiteľ domu prebudil na
záblesky svetla. Najprv si myslel, že
sa blýska, potom si uvedomil, že je to
svetlo baterky. Vybral sa teda poma−
ly ku dverám, otvoril ich a skríkol.
Opäť sa prebudil aj pes, v tomto prí−
pade sa za zlodejom aj s brechotom
rozbehol, ten však stihol obehnúť o−
kolo domu a preskočiť plot. Majiteľ
domu si stihol všimnúť, že to bol
stredne vysoký muž v tmavom oble−
čení,  atletickej postavy, a aj športovo
zručný, keďže vysoký plot poľahky
preskočil. Ako však dopadol na zem,
údajne zjajkol a mohol sa poraniť. 

Podrobnejšie informácie, či sa zlo−
dejom v ďalších vlámačkách počas
toho večera a pokusoch o ne podari−
lo niečo ukoristiť, nie sú známe a zís−
kali sme ich len sprostredkovane,
keďže polícia z taktických dôvodov
zatiaľ k týmto prípadom žiadne sprá−
vy neposkytla. Nie je ani zrejmé, či si
páchatelia vyberajú domy náhodne,
alebo na základe nejakých tipov,
resp. majiteľov týchto domov sledujú
alebo poznajú. Ucelené svetlo sa do
prípadu  zatiaľ nepodarilo vniesť, aj

keď sa polícia snaží zaistiť všetky sto−
py, ktoré by viedli k dolapeniu pácha−
teľov. Medzi ľuďmi sa dokonca šíria
nepodložené správy o tom, že zlode−
ji používajú na omámenie nejaký
plyn, ktorý udržuje majiteľov domu v
spánku, nikto však túto informáciu
nepotvrdil. Podobne ako tú, že sa ne−
musí jednať o našincov. 

Zvýšená opatrnosť 
je namieste

Bohužiaľ, nech už je to akokoľvek,
zlodeji sú stále o krok vpredu pred
vyšetrovateľmi a podľa všetkého si
takto zopakovali „nájazdy“ zo začiat−
ku jari tohto roka, keď sa podobným
spôsobom vlámali asi do šiestich do−
mov v meste. V niektorých rodinách,
kde zlodeji začiatkom septembra vy−
číňali, sa rozhodli  spávať všetci spo−
lu v jednej izbe − pochopiteľne, majú
po takomto zážitku oprávnený strach.
Strach majú aj ostatní obyvatelia V.
Krtíša a v ostatných dňoch sa určite
zvýšil dopyt po bezpečnostných prv−
koch, ktoré lepšie zabezpečia obydlia
obyvateľov. Verme, že sa policajtom
podarí rafinovaných páchateľov „pre−
kuknúť“, dolapiť, aby mohli byť potres−
taní. Potom budú obyvatelia okresu
určite pokojnejšie spávať. Zatiaľ im,
ale aj všetkým ostatným čitateľom,
možno len odporučiť, aby si počas
nocí, ale aj za bieleho dňa, starostlivo
zamykali dvere a najmä zatvárali ok−
ná.                                     −MS−

Na bezvládne telo nebol vábivý po−
hľad a mladík ihneď svoj nález oznámil
polícii. Podľa predbežných vyjadrení te−
lo mŕtveho, približne 50−55 ročného
muža, ležalo v lese najmenej 3 týždne.
Bolo už v značnom rozklade a tvár ma−
lo dohryzenú pravdepodobne lesnou
zverou. Pri ňom bola na zemi francúz−
ska barla a turistický vak. Podľa pred−
bežných zistení príčinou jeho úmrtia
mohla byť náhla nevoľnosť. Či zomrel
okamžite, alebo zomieral niekoľko ho−
dín, či dní, ako i ďalšie okolnosti tejto
smutnej udalosti však určí až nariade−

ná súdna pitva, ktorej výsledky v čase
uzávierky tohto čísla ešte neboli zná−
me. Mŕtvy muž nemal pri sebe doklady
a stav jeho tela značne komplikoval je−
ho identifikáciu. Polícia vo svojej data−
báze hľadaných a nezvestných osôb
nemala nahlásenú žiadnu podobnú o−
sobu. Zdá sa, že nikomu nechýbal.
Ako sa nám však podarilo zistiť, tým
neznámym mŕtvym by mal byť
Veľkokrtíšan, ktorý býval na Železnič−
nej ulici a pravdepodobne žil sám. 

− PG −

Veľa zdravia, šťastia, lásky
Dňa 17. septembra 2012 oslávi 

svoje narodeniny pani
ILDIKO SAMSONOVÁ z D. Plachtiniec 

Čaša naplnená dobrým vínom, 
balík dobrej nálady, šťastia, zdravia 
vrchovato, veľkú dávku pohody.

Lásky, vášne podľa
chuti, sviežosť ducha, 
radosť z dní, vtipom

nešetriť a obklopiť sa
dobrými priateľmi.

Kto tento recept 
užíva, dlhých rokov 

sa v šťastí dožíva.
Všetko najlepšie Ti z celého srdca prajú: 

manžel Ján, anyam Ildiko, mamka Drahuška,
Lucka s manželom Liborom, deti Erik, Monika
s priateľom Paťom, Dávid, vnúčikovia Lukáško,
Bálint, Janko, Lenny Pavel a otcovia z nebíčka

Veľkokrtíšska nočná zlodejská mora
Rýchlosťou blesku sa medzi obyvateľmi okresného mesta rozšírila

informácia o vyčíňajúcich zlodejoch, ktorí si predminulý víkend od
7.− 9. 2012 zobrali pod rúškom noci „na paškál“ niekoľko rodinných
domov, do ktorých sa rafinovane vlámali a čo je najhoršie, neodišli
z nich naprázdno. Z piatka na sobotu po polnoci vnikli do viacerých
domov na Dúbravskej ceste a na Družobnej, počas ďalšej noci vyčí−
ňali Za parkom. Podľa všetkého sa pokúsili vykradnúť aj jeden dom
v Želovciach.

Mŕtve telo ležalo na lesnej ceste
Vychádzka mladého muža z V. Krtíša do okolia mesta sa skončila nie prí−
liš príjemným zážitkom. Vybral sa totiž okolo autoservisu po Tučekovej
smerom na M. Kameň. Prechádzka  prírodou v končiacom lete,  po nie−
koľkých sto metroch za poslednými domami  sa preňho skončila hrozným
nálezom.  Na poľnej ceste v lesnom poraste natrafil na mŕtve telo muža.

Ilustračná fotografia

Súťaž  POKROKOVÁ KUPÓNKA, ktorá trvá do konca tohto roka, je u vás, či−
tateľov, populárna. Tí, ktorí sa do nej pravidelne zapájajú, vedia, že súťažiť sa o−
platí, pretože v hre sú každý mesiac tri hodnotné ceny. Minulý týždeň sme z
množstva korešpondenčných lístkov vytiahli troch šťastlivcov, ktorí do augusto−
vej kupónky poslali platné nelepené kupóny na hracej karte.  

Prvú cenu − permanentku do Hotela Aquatermal v Dolnej Strehovej v hodno−
te 70 eur vyhral TIBOR RYBÁR z Veľkého Krtíša, ktorý bude môcť využívať per−
manentku s  10 dvojhodinovými vstupmi  do wellnes centra a bazénov. Z ďal−
ších cien − poukazu na ošetrenie v hodnote 20 euro, ktorý zahŕňa analýzu zdra−
votného stavu, ošetrenie pohybového aparátu pre dve osoby a zdravotnej kon−
zultácie v novootvorenej ambulancii ZEPTER MEDICAL v priestoroch VšNsP,
n.o., vo V. Krtíši (na 1.poschodí) sa môžu tešiť  MIROSLAVA SZÉKELYOVÁ z
Dolných Plachtiniec a KATARÍNA HÍVEŠOVÁ z Neniniec. Výhercom blahože−
láme a prosíme ich, aby si pre výhry prišli 20. 9. 2012 o 14.00 hodine. − red. −

V augustovej kupónke traja naši čitatelia vyhrali 

Wellnes a poukaz na zdravotné ošetrenie
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Pred početnými návštevníkmi sa
svojou prácou prezentovali jednotli−
vé poľovné združenia z nášho okre−
su. Organizátori pripravili pre ná−
vštevníkov bohatý kultúrny program
a viacero súťaží, kde si mohli účast−
níci Poľovníckych dní 2012 overiť
svoju zručnosť a šikovnosť.
Najväčšiu pozornosť ako každý rok,
pútala súťaž vo varení gulášu jed−
notlivých PZ. V tomto roku sa do sú−
ťaže prihlásilo až 16 družstiev a naj−

lepší guláš uvarili poľovníci z D.
Strehovej. Už v predvečer oslavy
poľovníkov pripravili organizátori pre
odbornú i laickú verejnosť odborný
seminár s medzinárodnou účasťou
na tému  − Muflonia zver a jej mies−
to v orografických celkoch okresu
Veľký Krtíš. O čom sa na seminári
hovorilo i samotných Poľovníckych
dňoch sa dočítate v našich novi−
nách, ktoré boli mediálnym partne−
rom tejto udalosti.                −red−

Už po štvrtý raz pripravila Vatru
SNP v našom okrese strana
SMER−SD v spolupráci s
Obecným úradom D. Lom a ta−
mojším poľnohospodárskym druž−
stvom Prvá družstevná, a.s., pri ly−
žiarskom vleku v D. Lome. Účast−
níkov privítal predseda Okresnej
rady  strany SMER−SD Ľubomír
Haško. Medzi hosťami boli aj štát−
ny tajomník ministerstva financií
Peter Pellegrini, poslanec VÚC
BBSK MUDr. Ondrej Kollár, pred−
nosta MsÚ vo V. Krtíši  Ing.
Roman Wagner, zástupcovia stra−
ny SMER−SD v okrese, starosto−
via obcí a ďalší hostia. Po privítaní
hostí Ľ. Haškom sa prítomným pri−
hovorili P. Pellegrini a MUDr. O.
Kollár, ktorí hovorili o význame po−
vstanie pre slovenský národ, o je−
ho význame pre súčasnú i budúce
generácie i o potrebe pripomínať
si túto etapu našej histórie. I keď
pohľady historikov na Povstanie
sú rôzne, jeho význam pre napre−
dovanie Slovákov po skončení 2.

svetovej vojny je nesporné a SNP
je svetlou etapou v histórii nášho
národa.  

Po slávnostných príhovoroch sa
účastníkom Varty SNP predstavili
členovia folklórneho súboru
Krtíšanček, ktorí prekvapili moder−
nými tancami. Ako povedala vedú−
ca súboru Lýdia Takáčová, deti
chceli ukázať, že vedia tancovať aj
niečo iné ako folklór a tance si sa−
mi pripravili.  Vatru SNP 2012 po−
tom zapálili P. Pellegrini a MUDr.
O. Kollár. Vatra vzbĺkla vysokým
plameňom, ktorý niesol posolstvo
SNP do celého okresu. V bezpeč−
nej žiare vatry si účastníci tejto
spomienkovej akcie dopriali guláš
i ďalšie občerstvenie, ktoré pre
nich pripravili organizátori poduja−
tia. V družnej debate a pri diskoté−
kovej hudbe a tanci, sa spomína−
nie na hrdinov SNP, ktorého ú−
častníkmi boli aj mnohí obyvatelia
nášho okresu, skončilo až v hlbo−
kej noci.  

−P. GAŠPAROVIČ− 

Modrokamenský hrad patril
Hubertovým nadšencom

Na holiach žiarili 
posolstvá SNP

Slovenské národné povstanie proti fašistickým okupantom zaža−
lo 29. 8. 1944 v srdciach slovenského národa plamienok nádeje na
skoré ukončenie vojny a porážku hitlerovského Nemecka. Toto hr−
dinské slovenské vzoprenie sa  cudzej nadvláde s pomocou mno−
hých zahraničných partizánov, si na viacerých miestach našej re−
publiky pripomíname zapálením symbolickej Vatry SNP. 

Hostia so záujmom sledovali vystúpenie
mladých tanečníkov z Veľkého Krtíša

Približne o 6. hodine ráno 21.8. likvidovali hasiči požiar v garáži na
Baníckej vo V. Krtíši. Garáž po predchádzajúcich požiaroch už neslúži
svojmu účelu, ale slúži skôr ako smetisko a horeli v nej práve odpad−
ky. 

Že odpadky znovu horia aj na smetisku v Sklabinej a požiar sa šíri
smerom k lesnému porastu, oznámili hasičom 23.8. približne o 9 večer.
Keď však hasiči prišli na smetisko zistili, že tentoraz nehoria odpadky,
ale strešná konštrukcia na budove bývalej vrátnice skládky. Hasiči po−
žiar likvidovali rozoberaním drevenej konštrukcie a postupného uhá−
šania jednotlivých ohnísk.                                 −DD−PG−

Hasiči zasahovali na smetisku

Obvodná poľovnícka komora a Okresná organizácia Slovenského po−
ľovníckeho zväzu vo Veľkom Krtíši v spolupráci so SNM−Múzeum báb−
karských kultúr a hračiek, Hrad M. Kameň usporiadali v sobotu 8.9.
Poľovnícke dni  2012. 
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Čestnú medailu 
dostal 

aj Ing. B. Mojžiš
Vážnosť tomuto podujatiu pridala aj

prítomnosť prezidenta SR Ivana
Gašparoviča, rezortných ministrov
Tomáša Malatinského a Petra Žigu,
poslancov NR SR, predstaviteľov od−
borového zväzu a rezortných odbo−
rov i primátorky B. Štiavnice
Nadeždy Babiakovej. Pred zaplne−
nou sálou bývalého kina si čestnú
medailu ministra hospodárstva Za
pracovnú vernosť prevzal z rúk sa−
motného ministra T. Malatinského aj
Ing. Branislav Mojžiš, pracovník
Bane Dolina, a.s., V. Krtíš, člen sku−
piny Energy Group. Spolu s ním za−
stupovali pracovníkov Bane Dolina,
a.s., na celoslovenských oslavách
Dňa baníkov v B. Štiavnici Stanislav
Petrůj a Ľubomír Gallo. Zhromaždenie
moderoval generálny riaditeľ horno−
nitrianských baní Ing. Peter Čičma−
nec a tradičnými baníckymi a hutníc−
kymi piesňami ho pozdravil spevokol
Štiavničan. Po baníckej a hutníckej
hymne pokračovala slávnosť recep−
ciou v priestoroch Slovenského ban−
ského múzea. 
Pred sprievodom sa

treba posilniť
Po krátkom občerstvení a posilnení

sa, všetci účastníci už netrpezlivo o−
čakávali zlatý klinec osláv Dňa baní−
kov, Salamandrový sprievod. Podľa
povestí práve jašterička Salamandra
škvrnitá ukázala pastierovi vchod do
podzemia, kde našiel zlatú a strie−
bornú rudu, ktoré boli základom roz−
voja ťažobného priemyslu v B. Štiav−
nici. Salamander bol pôvodne vážny
a slávnostný sprievod poslucháčov
banskoštiavnickej akadémie pri
zvlášť významných príležitostiach.
Konal sa vždy po zotmení vo svetle
baníckych kahanov a fakieľ. Jadro
salamandrového sprievodu tvorili po−
slucháči banskoštiavnickej akadé−
mie, prvej baníckej vysokej školy na
svete, ktorá si v tomto roku pripomí−
na 250 rokov od svojho založenia. Š−
tudovali tu nielen poslucháči z celej
Európy, ale aj zo zámoria. Od 90−
tych rokov minulého storočia sa zno−

vu tento sprievod koná každý rok.  
Putovanie sprievodu historickým

centrom B. Štaivnice začalo pri bý−
valej tabakovej továrni a v čele za
dychovkou z Hodruše−Hámrov
Hodrušanka,  kráčali primátorka N.
Babiaková, ministri T. Malatinský a
P. Žiga, poslanci NR SR, odboroví
predáci a ocenení pracovníci jednot−
livých rezortov a medzi nimi kráčali i
zástupcovia Bane Dolina, a.s. V
sprievode nechýbali zástupcovia ba−
níckych miest, cechov a spolkov,
hutníci, geológovia, naftári študenti
baníckych škôl a tiež baníci z Poľska
a Maďarska. 
K bohatstvu pomohla
B. Štiavnici jašterica
Až po týchto hosťoch B. Štiavni−

ce začínal vlastne ten pravý
Salamadrový sprievod v čele s
pastierom, ktorý niesol jaštericu −
Salamandru.  Za ním v sprievode
kráčalo viacero historických po−
stáv spojených so životom mesta.
Postavičky z legiend, ale aj reálne
žijúce postavy, ktoré obohatili his−
tóriu mesta svojou existenciou.
Baník v aušusníckom oblečení, roz−
právkové bytosti stelesňujúce baníc−
kych duchov, vládcov podzemia, kto−
rých museli baníci rešpektovať−per−
moníci, starý baník s fokošom −  pa−
licou ukončenú hlavicou s baníckym
znakom, vypracovanú s mimoriad−
nym umeleckým citom i kutnohorskí
baníci s kahancami a sekerami. Ďal−
šiu časť sprievodu vedie akademik v
dobovom oblečení s vytasenou šab−
ľou a za nímkráča celá banícka dy−
chovka. Potom nasledujú členovia
banskoštiavnicko−hodrušského spol−
ku, Štiavnický Nácko s kufrom plným
vtipov a Valetanský sprievod, sprie−

vod študentov, ktorí sa lúčia so
školou i B. Štiavnicou. Za nimi
kráča opustený takzvaný večný
študent a potom samotný
Salamander. Vytvárajú ho štu−
denti baníckej a lesníckej školy,
ktorí s pochodňami kráčajú od
kraja cesty ku kraju a napodobu−
jú pohyb jašterice. Pohľad na vl−
niace sa rady svetiel je hádam
najpôsobivejšou časťou sprievo−
du, a jeho pôvab vynikne najmä
po zotmení. Za Salamandrom
idú sokoliari,  ktorí sú úzko spo−

jení s rozvojom lesníctva v B. Štiav−
nici. Ďalšie postavy a postavičky
sprievodu dokresľujú historickú dobu
a slávu B. Štiavnice − husári na ko−
ňoch, vojaci, komorský gróf, sprevá−
dzaný sluhom, na somárovi sa nesie
vari najsmiešnejšia figúra celého
sprievodu − burgermajster. Za nimi
kráčajú maďarskí žandári a kanonie−
ri, ktorí za sebou vlečú dobový ka−
nón.  Ďalšia časť sprievodu predsta−
vuje niekdajšiu študentskú obec a
ich štruktúra v podstate zodpovedala
štruktúre mestskej rady. Nechýba tu
rabín nesúci talmut, kat,  drábi so ši−
benicou a medzi nimi aj odsúdenec,
ktorého sleduje smrť s kosou.

Samostatnú časť
sprievodu tvorí sku−

pina šašov a za nimi maharadža so
svojou suitou. V sprievode nechýba
ani kojná, vtáčkar, motylkár, Lacný
Jožko a celá spoločnosť, predstavu−
júca svadbu. Azda nikto sa neubráni
úsmevu pri pohľade na matku, ktorá
nesie v koši svojho syna na vojenský
odvod. V sprievode sa ďalej objavu−
jú imaginárne postavy. Vidno z nich
len jednu, ktorá predstavuje ducha,
podľa organizátorov sprievodu sú o−
statní neviditeľní. Za duchom potom
pochodujú malý Mat a veľký
Patašón, manželský pár indiánov,
vodník so ženou a aj cvičiteľ s med−
veďom. Po nich nasleduje prehliad−
ka dobových živnostníkov a remesel−
níkov so svojimi pracovnými nástroj−
mi a na záver pre B. Štiavnicu neod−
mysliteľný dopravný prostriedok
Štiavnická Anča. 

Nezabúdajme 
na banícke tradície

Po celej trase sprievodu lemovali u−
lice B. Štiavnice tisíce jej obyvateľov
a návštevníkov z domova i zahrani−
čia, ktorí sa prišli pozrieť na toto ne−
obvyklé divadlo. Je dobré, že aj takto
sa zachovávajú banícke tradície, na
ktoré sa v mnohých baníckych mes−
tách dnes už pomaly zabúda. Pritom
aj mnohí obyvatelia V. Krtíša sa pa−
mätajú na veľkolepé oslavy dňa ba−
níkov a sprievody ulicami mesta.
Aspoň čiastočne by si ich chceli pri−
pomenúť členovia Cechu baníkov
Dolina pochodom od pamätníka ba−
níkov na námestie počas veľkokrtíš−
skeho vinobrania. Pripojíte sa? 

−P. GAŠPAROVIČ−

Starobylá Štiavnica privítala 
baníkov z celého Slovenska
Z celého Slovenska sa do B. Štiavnice vždy v druhý septembrový týždeň schádzajú baníci, hutníci,

geológovia a naftári, aby si pripomenuli slávu svojich profesií a uctili najlepších pracovníkov. Aj v tom−
to roku v rámci Salamandrových dní 2012 zorganizoval 7. 9. Zväz hutníctva, ťažobného priemyslu a geo−
lógie SR spolu so Slovenkou banskou komorou, Ministerstvom hospodárstva SR, Ministerstvom život−
ného prostredia SR, Odborovým zväzom pracovníkov baní geológie a naftového priemyslu SR a
Odborovým zväzom KOVO celoštátne oslavy Dňa baníkov, hutníkov, geológov a naftárov. Na tejto sláv−
nosti na návrh materských podnikov udelili rezortné vyznamenania ministri hospodárstva i životného
prostredia za pracovnú vernosť, pracovnú obetavosť, vzorný záchranár a za zachovanie tradícií. 

Poklady zeme strážia malí Permoníci
a baníci ich musia rešpektovať

Čestnú medailu
Ing. B. Mojžišovi
odovzdal minis−

ter hospodárstva
Tomáš

Malatinský

Prácu baníkov, geológov, 
hutníkov a naftárov prišiel 

vyzdvihnúť a oceniť 
i prezident SR 

Ivan Gašparovič
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"Odišla si tíško z nášho života, 
ale krásne spomienky a večná láska 
v nás stále ostávajú, pretože ten, kto 

žije v našich srdciach, nikdy neumiera." 
Dňa 19. septembra uplynie 5 rokov

od chvíle, kedy nás opustila 
vo veku 75 rokov 

ELENA NEČASOVÁ z Veľkého Krtíša. 
S láskou spomínajú dcéra Ľudoslava s rodinou, 

bratia Ján a Pavel Tokárovci, sesternice Želka a Darinka 
a všetci priatelia a známi.

Krásne spomienky v
nás zostávajú

"Do večnosti odišiel si nám, zaplakal
každý, kto Ťa pre Tvoju dobrotu a lásku
mal rád. Odišiel si od nás, my zostali
sme v žiali, no vždy budeš v srdciach

tých, ktorí Ťa veľmi milovali." 
Rok uplynie 20. 9. 2012, ako nás náhle

a bez rozlúčky navždy opustil náš
drahý manžel, otec a starý otec 

ŠTEFAN BYSTRIANSKY 
z Veľkého Krtíša. 

So žiaľom v srdci spomínajú: manželka, dcéra a syn s rodinami.

Láska smrťou nekončí

V uplynulých dňoch sme s láskou
spomínali na nášho drahého ocka 

a starkého 
MUDr. VOJTECHA MARKOVIČA

od úmrtia, ktorého uplynulo 8. 9. 2012
štrnásť rokov a ktorý by sa 12. 9. 2012

dožil okrúhleho životného jubilea 
70 rokov. 

"Ako tíško žil, tak tíško odišiel. 
Skromný v živote a vo svojej dobrote.

Mal rád všetkých, miloval blízkych. Žiaľ, osud krutý bol a zobral
mu jeho dar pomáhať svojim pacientom. Milovali sme Ťa, Ty si

miloval nás, tú lásku v našich srdciach nezničí ani čas."
Za tichú spomienku ďakujú a s láskou spomínajú: syn Vojtech,

nevesta Janka, vnuci René a Roanko a ostatní príbuzní.

Ako tíško žil, 
tak tíško odišiel

"Zaplakali oči, srdce puklo bôľom, keď
sme Ti, maminka, museli dať zbohom.
Smutný a prázdny je náš dom, chýbaš

nám, drahá mamka, v ňom."
So smútkom oznamujeme, 

že vo veku 88 rokov nás 5. 9. 2012 
navždy opustila naša drahá mama, stará

mama, prastarká a svokra 
JÚLIA MERICOVÁ z Vrbovky. 

Ďakujeme všetkým za prejavenú sústrasť a kvetinové dary.
Smútiaca rodina.

Zaplakali oči, srdce
puklo bôľom

Spomíname a nikdy nezabudneme  
"Aj keď je čas akokoľvek dlhý, nezahojí
ranu, ktorá stále bolí. Sú chvíle, na ktoré

nikdy nezabudneme. 
Sú okamihy, na ktoré stále spomíname." 
Dňa 19. 9. 2012 si pripomenieme smutné
10. výročie odchodu do večnosti nášho
drahého a milovaného manžela, otecka,

svokra a starkého 
JOZEFA GYŐRGYA zo Želoviec.

S úctou a láskou na neho spomínajú: manželka Zlatka, syn
Ervín s manželkou Ivetkou, syn Ivan s manželkou Andrejkou,

vnúčatá Ervín, Dodo, Terezka, Raisička a ostatná rodina. 
Vy, ktorí ste ho poznali a mali radi, 
venujte mu s nami tichú spomienku. 

Spomíname a nikdy 
nezabudneme

Nádherných 80 rokov sa dožíva 
22. 9. 2012 naša milovaná mamička,

starká a prastarká 
MÁRIA ONDREJKOVÁ z Obeckova.
"Na stole osemdesiat červených ruží,
nech Ti to zdravíčko naďalej slúži.
Buď šťastná a nemaj chvíle tiesne,
nech sa slza v Tvojom oku, nikdy ne−
zaleskne. Želáme Ti k Tvojmu jubileu
pevné zdravie, šťastie, nech Ti v srd−
ci iba láska a spokojnosť rastie. Nech
Pán Boh sprevádza Tvoje kroky, aby
si v zdraví dožila ešte

mnohé roky. V tejto
slávnostnej chvíli na Teba s láskou myslia 

Tvoje deti: synovia Štefan a Ján 
s rodinami, vnúčatá Erik, Leonka, Martin

a Janka s rodinami. Pravnúčatá Lara −
Viktória a Tomáško posielajú 

prastarkej sladkú pusu.

Radosť v srdiečku, pokoj na duši

Kupón vystrihnite, nalepte 
ho na hraciu kartu a spolu
na záver ich pošlite  alebo 

prinesiete ku nám, do redakcie.
Tým ste splnili podmienku 
zaradenia do žrebovania 

o pekné vecné ceny.         

SEPTEMBROVÁ
KUPÓNKA

č.3

SEPTEMBROVÁ KUPÓNKA

17.9. Olympiám, 18.9. Eugéniám, 19.9.
Konštantínom, 20.9. Ľuboslavom a Ľubo−
slavám, 21.9. Matúšom, 22.9. Móricom,
23.9. Zdenkám 

Blahoželáme

Ako kvitnú kvety vo váze, tak
nech kvitne život Tvoj

Dňa 19. septembra 2012 oslávi 
okrúhle životné jubileum pani

KATARÍNA POLGÁROVÁ 
z Veľkého Krtíša. 

Kniha života sa jej otvorí na 90.strane. 
Jej blízka rodina sa touto cestou 

drahej oslávenkyni takto prihovára: 
"Drahá mamička, babka a prababka!
Nesmúť, že život sa tak rýchlo míňa,
veď na prežité roky s láskou sa 
spomína. Čas uteká míľovými krokmi,

nikoho z nás nevynechá, keď pridáva 
roky. Do ďalších jesení života Ti prajeme
pevné zdravie, aby bol každý prežitý deň
plný radostných okamihov v kruhu 
rodiny, blízkych a priateľov. 

Všetko najlepšie z celého srdca prajú:
syn Štefan s manželkou Magdalénou,
vnučka Diana s manželom Erikom, vnučka
Denisa s priateľom Janom, vnúčatá
Natália, Alexandra, Matúš a Šimon.
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E. Gombalová: "Pred viac ako 5
rokmi udrel do stromu blesk.
Možno, keby tam nebol ten
strom, blesk udrie do nášho do−
mu. Na dome neboli žiadne ško−
dy, ale na strome sa urobila
menšia štrbina, ktorá sa rokmi
zväčšovala. Pretože sme sa báli,
že štrbina sa aj naďalej bude
rozširovať, moji dvaja synovia
tento strom asi pred tromi rokmi
zaistili lanom. Približne pred pol
rokom sa však štrbina začala
znovu rozširovať. Keď je väčší
vietor, strom sa nebezpečne  ký−
va, praská v ňom. Počas veter−
ných nocí ani nespím, čo sa o−
bávam, že ten strom spadne. Asi
pred týždňom (rodinu Gombalovu
sme navštívili v piatok 10. 8.) v
ňom prasklo tak, že manžel po−
vedal, že nám vybuchol v záhra−
de granát. To sme už vedeli, že
musíme konať." 

V prvom rade sa snažili zistiť, ko−
mu vlastne pozemok, na ktorom
strom stojí, patrí. Na MsÚ v M.
Kameni im nakoniec povedali, že
pozemok patrí správcovi vodného
toku, ktorými sú Lesy SR, š. p., B.
Bystrica, Odštepný závod Levice.
E. Gombalovaá: "Ešte začiatkom
júna (4.6.) sme im poslali dopis,
v ktorom sme žiadali, aby z bez−
pečnostných dôvodov ten strom
vypílili. Žiaľ, doteraz (10. 8.) nám
neodpovedali."  

Nakoniec pani Gombalová zavo−
lala na pracovisko lesov v M.
Kameni, kde jej vraj povedali, že
na takéto práce nemajú peniaze.

E. Gombalová sa pýta: "Na to,
aby vypiľovali hory, na to majú
peniaze? Bývame pri ceste a vi−
dím, koľko kamiónov nalože−
ných drevom prejde po hlavnej
ulici v M. Kameni."

List zobrali 
na vedomie 

a založili... ad acta
List, ktorý E. Gombalová poslala

správcovi vodného toku, dala na
vedomie aj MsÚ v M. Kameni i
ObÚ, odboru životného prostredia
vo V. Krtíši. Ani odtiaľ jej nikto ne−
odpovedal.  Pracovníci týchto úra−
dov zobrali list naozaj iba na vedo−
mie a založili ho. Ako nám pove−
dali, pani Gombalová postupovala
správne a oslovila majiteľa stromu,
predpokladali teda, že predmetná
vec sa už rieši. Keďže sa však
štátne lesy neozývali, mala ich na
to E. Gombalová upozorniť. A oni
by jednali v rámci svojich možnos−
tí. 

Ako sa vyjadril aj syn E.
Gombalovej, zdá sa im, že zo stra−
ny úradov nie je záujem o tento
problém. Až kým sa niečo nestane,
ale potom už bude neskoro. A aby
naozaj nebolo neskoro, iba niekoľ−
ko dní pred našou návštevou u E.
Gombalovej, navštívil jej syn MsÚ
v M. Kameni a informoval pracov−
níka úradu Jozefa Knápeka o celej

situácii. Spýtali sme sa ho teda,
prečo Mesto doteraz nič v tejto ve−
ci nepodniklo, keďže strom ohrozu−
je nielen rodinu pani Gombalovej a
jej majetok, ale aj obyvateľov M.
Kameňa, ktorí chodia po chodníku
na druhej strane potoka. A vraj
často tadiaľ chodievajú aj deti z
MŠ na prechádzku, keďže pri hlav−
nej a frekventovanej ceste v M.
Kameni, nie sú chodníky.  

M. Knápek: "List, v ktorom nám
rodina Gombalová dala na vedo−
mie problém so stromom, prav−
depodobne poverený pracovník
založil, keďže bol iba na vedo−
mie. Po oboznámení situácie sy−
nom E. Gombalovej, som sa bol
pozrieť priamo na mieste a mu−
sel som konštatovať, že ten
strom je naozaj možnou hroz−
bou. Preto som hneď na druhý
deň listom požiadal správcu to−
ku, aby sa tomuto problému ve−
noval."

A predsa sa to dá
Lesy SR, štátny podnik však viac

ako dva mesiace nevenovali po−
zornosť nielen stromu, ale ani listu
E. Gombalovej. Podľa hovorcu Ing.
Vlastimila Rezka, list pravdepodob−
ne omylom niekam založili.  Podľa
neho k tomu došlo aj preto, že tak
v OZ Levice, tak aj na pracovisku v
M. Kameni došlo k personálnym
zmenám. Pracovník v M. Kameni
sa však bol na tento strom pozrieť
a skonštatoval, že E. Gombalová
má pravdu. Ako povedal Ing. V.
Rezek, E. Gombalovej sa Lesy SR,
š.p. ospravedlnia a hneď ako to
bude možné urobia nápravu. A mal
pravdu. Neuplynul ani týždeň a ne−
bezpečný strom zasiahnutý bles−
kom vypílili.
Prečo však nereagovali hneď ale−

bo v zákonom stanovenej lehote
na podnet od občana, prečo až po−
tom, keď sa o problém začali zau−
jímať média, nech si zodpovedia
samotní úradníci. Pre občanov
však z tejto záležitostí vyplýva po−
naučenie: Nedávať svoje problémy
úradníkom iba na vedomie, ale žia−
dať o riešenie daného problému,
ak chcete, aby sa vašimi problé−
mami úrady zaoberali. 

− P. GAŠPAROVIČ −  

Strom uchránil dom pred bleskom
Na Zvolenskej ceste v Modrom Kameni býva rodina Emílie Gombalovej v rodinnom dome. Dom stojí

pri potoku Riečka a na druhej strane potoka je chodník, ktorý často využívajú aj učiteľky z Materskej
školy, ktoré tade chodia s deťmi na prechádzky. Brehy potoka v časti kde stojí aj dom E. Gombalovej sú
husto zarastené kríkmi a stromami. A možno práve jeden z tých stromov, vŕba, uchránil dom
Gombalových od možného poškodenia, ale pripravil im veľa nepríjemných dní a nocí bez spánku, plných
obáv a strachu. 

Počas veterných nocí som ani
nespávala, čo som sa obávala,
že ten strom spadne. − posťažo−
vala sa Emília Gombalová

Vďaka tomuto stromu ostal dom 
pani E. Gombalovej uchránený pred bleskom...

..po čase však „strom − záchranca“ začal Gombalovcov 
vážne ohrozovať, keďže blesk strom poškodil a ten postupne 

praskal a hrozilo, že sa zrúti na dom



7 / 17. september 2012

Po slávnostnom  privítaní rodákov
a všetkých prítomných starostom
obce Vojtechom Ádámom nasledo−
valo tradičné predvádzanie staro−
dávnej žatvy a mlatby občanmi ob−
ce Čeláre, ktorí túto činnosť ešte v
šesťdesiatych rokoch minulého sto−
ročia vykonávali. Potom vystúpili
klienti DSS Čeláre−Kírť s progra−
mom s názvom "Mlyn", ktorý nám
oživil výrobu múky a starodávne
mlynárske remeslo.   Popoludňajší

program pokra−
čoval vy−

s t ú −

pením čelárskych detí navštevujú−
cich ZŠ v Bušinciach a detský sú−
bor "Kis palócok" z Bušiniec, ktoré
sa predviedli spevom, tancom i
krátkymi divadelnými scénkami.
Vystúpenie detí zakončili ľudovými
piesňami z Podpoľania a hrou na
harmonike a husliach dievčatá
Elenka Kurčíková a Lucka
Václavíková z Kirti. Všetkým prí−
tomným sa celý program detí veľmi
páčil čo vyjadrovali  po každom vy−
stúpení svojim potleskom.
Popoludňajší program ďalej pokra−
čoval vystúpením  folklórneho sú−
boru Palóc z mesta Szécsény v
MR, s ich ľudovými tancami, spe−
vokolu z Kiarova, spevokolu
Szivárvány z Olovár. Náladu  sprí−
jemňovala aj hudobná skupina zo
Štúrova pod názvom "Hangulat". O
dvadsiatej hodine prišiel čas ťaha−
nia tomboly kde boli sponzormi ak−
cie poskytnuté veľmi pekné a hod−
notné ceny. Vo večernom progra−
me všetkých pobavil svojim spe−
vom a vtipnými príhodami zabávač Š−
tevo Hruštinec. 
Vyvrcholením programu bol hosť

z Maďarska − "Tesók", po ktorom
nasledovala diskotéka až do ran−
ných hodín. Počas celého poduja−
tia mali deti k dispozícii kolotoč a
iné atrakcie, taktiež si mohli vyskú−
šať ručné tkanie kobercov a vyskú−
šať svoju zručnosť. Pre všetkých
bolo pripravené občerstvenie  a
rôzne druhy gulášov, takže každý
si mohol pochutnať. Touto cestou
by som chcel ako starosta obce
poďakovať všetkým sponzorom,
ktorí boli ochotní podporovať naše
kultúrne podujatie a taktiež spolu−
občanom, ktorí pomáhali pri zabez−
pečovaní celého podujatia. Bez
sponzorov a ľudí ochotných po−
môcť  by bola táto akcia chudob−
nejšia, ešte raz vyslovujem všet−
kým ako starosta obce veľké "ďa−
kujem".       − VOJTECH ÁDAM − 

"Od sejby po chlieb
-Ve tés tó l  a  kenyé r i g "

V Čelároch sa 11.8.2012 uskutočnil V. ročník folklórneho podujatia "Od sejby po chlieb − Vetéstól a
kenyérig" spojený s dňom obce, ktorý začal slávnostnou svätou omšou, konanou na počesť 750. výro−
čia prvej písomnej zmienky o obci Čeláre a 290. výročia narodenia biskupa  Szentiványi Rafaela, ktorý
sa narodil v roku 1722  v Čelároch. Sv. omšu celebroval Mons. Ján Orosch, biskup, apoštolský admi−
nistrátor Trnavskej arcidiécezy.

Na pódiu vystúpili aj klienti DSS Čeláre−Kírť 
s programom pod názvom "Mlyn", ktorý znázorňoval výrobu 

múky a starodávne mlynárske remeslo. 

O pestrosť programu sa postarali čelárske deti navštevujúce ZŠ 
v Bušinciach a detský súbor "Kis palócok" z Bušiniec, ktoré sa
predviedli spevom, tancom i krátkymi divadelnými scénkami. 

Vystúpenie detí zakončili ľudovými piesňami 
z Podpoľania a hrou na harmonike 

a husliach dievčatá Elenka Kurčíková 
a Lucka Václavíková z Kirti. 

Tradičné predvádzanie starodávnej žatvy a
mlatby  Čelárčanmi, ktorí to takto robili ešte
v šesťdesiatych rokoch minulého storočia.

V. ročník folklórneho podujatia "Od sejby po chlieb − Vetéstól a kenyérig" spojený 
s dňom obce začal slávnostnou svätou omšou, ktorú celebroval Mons. Ján Orosch,

biskup, apoštolský administrátor Trnavskej arcidiécezy.



8 / 17. september 2012

Už po deviatykrát sa 19.8.2012
stretli občania obce Koláre na tra−
dičnej oslave Deň obce, ktorý za−
čal slávnostne svätou omšou v
miestnom rímsko−katolíckom kos−
tole. Po omši nasledovalo vysväte−
nie novej krížovej cesty na miest−
nom cintoríne i novopristavaného
skladu pri kolárskom kostole. Po
slávnostnej omši nasledoval vyni−
kajúci obed, ktorý pripravili miest−
ne kuchárky, ako zákusok nemoh−
la chýbať ani tradičná kolárska tva−
rohová štrúdľa. Takto posilnení ú−
častníci osláv si potom mohli po−
zrieť bohatý kultúrny program. 

Na jeho začiatku  starostka obce
Alžbeta Grešinová predniesla svoj
slávnostný príhovor, v ktorom privítala
občanov obce, starostku a hostí
zpartnerskej maďarskej
obce Becske. Potom si
všetci prítomní mohli po−
zrieť bohatý kultúrny
program, ktorý moderoval
Gyula Bodzsár. Po príhovore
s básňou vystúpila Lili
Dervadelin, po nej javis−
ko patrilo 

Nikolett Ivanicsovej, ktorá hrala na gi−
tare. Nasledovali školáčky Izabella
Vanková, Nikoleta Balková a Karin
Závodská, ktoré sa predstavili zum−
bou. Vystriedal ich spevácky zbor z
partnerskej obce Becske a zábavná
"Vidám Csángó paródia". Po paródií
nasledovala Ilonka Cseri, ktorá zaba−
vila krásnym spevom operetných
skladieb. Prítomných zaujal spev vý−
borného dua Orsi a Silvi. Veľkému ú−
spechu sa tešili brušné tanečnice
Nadirah csillagai − Svetlana Vanková
a jej dcéra Izabela Vanková spolu s
Melindou. Všetky vystúpenia zožali
veľký úspech u divákov a prítomní sa
tešili na nezvyčajných hostí večera,
ktorí vystupovali po prvý raz na
Slovensku. V tanečnej show vystúpili
brazílski tanečníci a tanečnice zo zo−

skupenia Copacabana brazílsky kar−
neval. O tanečnú zábavu sa postara−
la skupina − Sympatic tánczenekar
(Sanci Jr. Szőllősy & Blanka −
Blankes Petreková DUO), ktorá hrala
až do rána. Prekvapením počas ta−
nečnej zábavy bola speváčka Mónika
Rigó, korunovaná kráľovná cigán−
ských piesní. 

Pre účastníkov osláv bol pripravený
koč ťahaný dvoma krásnymi koňmi, v
ktorom sa mohli záujemci povoziť po
obci, pre najmenších bol pripravení
nafukovací
h r ad ,

cukrová vata a malá tržnica a pre
každého účastníka bolo pripravené
občerstvenie zdarma. Starostka obce
Alžbeta Grešinová by rada poďako−
vala všetkým sponzorom, vďaka kto−
rým boli oslavy "Dňa obce" úspešné a
na patričnej úrovni, súčasne všetkým,
ktorí priložili ruku k dielu, aby bol ten−
to deň nielen slávnostný ale aj boha−
tý a úspešný. Deň obce finančne pod−
poril BBSK.                         − red−

Už tretí týždeň sú otvorené aj brá−
ny troch veľkokrtíšskych základ−
ných škôl. Po prvý raz so školskou
taškou na pleciach zasadlo do
školských lavíc týchto škôl 135 pr−
váčikov. Niektorí sa z nového pro−
stredia tešili a so zvedavosťou si
už listovali šlabikár. Pre všetkých
žiakov 1. až 9. ročníkov sa tak za−
čal nový školský rok 2012/2013, s
novými školskými povinnosťami. 
Dve veľkokrtíšske základné školy
sú po úplnej rekonštrukcii, ktorá sa
konala v rámci projektov
Rekonštrukcia a modernizácia zá−
kladnej školy, s ukončením v roku
2010. Vďaka týmto projektom žia−
kom pribudli aj nové učebne a vy−
novili sa telocvične. 
Riadne vyučovanie je už v plnom

prúde. Tento školský rok bude kon−
čiť 28. júna 2013.

− ERIKA GREGA −

Vo V. Krtíši je
135 prváčikov

Z fotografií je viac ako zrejmé,
že kultúrny program v Kolároch

bol viac ako pestrý

V Kolároch vystúpili brazílski tanečníci 
aj kráľovná cigánskych piesní  
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Za nezabudnuteľné zážitky a pek−
né spomienky patrí poďakovanie
vedeniu tamojšej školy, ktorá za−
bezpečila celotýždenný, pestrý
program.

Naše deti absolvovali prehliadku
mesta, kde ich veľmi zaujalo miest−
ne historické múzeum i kostol s
maľbami Lászlóa Patayho.
Uchvátila ich aj vyhliadková veža.
Na ráckevskom cintoríne sme spo−
ločne položili veniec k pomníku
svätého Jána Nepomuckého, ktorý
je ochrancom mlynárov. Deti si po−
zreli aj mlyn, no neostalo len pri

prehliadke, keďže sa zapojili aj do
mletia obilia, z ktorého si poobede
upiekli lángoše a pagáče. Potom
nasledovala plavba loďou po
Dunaji a výlet do Budapešti, kde
sme navštívili ZOO, prírodnú jasky−
ňu a pamätihodnosti hlavného
mesta.

Okrem  tohto všetkého si deti
mohli zaplávať a oddýchnuť si na
mestskej pláži. Večerné akcie po−
zostávali zo športových podujatí, z
interaktívnych hier a neformálnej
hodiny literárnej výchovy o legen−
dárnom Jánosovi Vitézovi, ktoré

viedli tamojší učitelia. Navštívili
sme aj zaujímavé letné predstave−
nia − večerné dunajské korzo, vy−
stúpenie Maďarského Národného
ľudového tanečného súboru, muzi−
kál Kniha džungle. 
Neninské deti potešila večera v

prekrásnom prostredí Savoyského
kaštieľa, na ktorú nás pozval jeho
majiteľ.  Za ten nádherný čas, kto−
rý sme všetci spolu strávili v let−
nom tábore, by sme chceli poďa−
kovať všetkým, ktorí nám akoukoľ−
vek formou pomohli a to: Manželke
starostu Neniniec Márii Kuzmovej,
ktorá bola autorkou myšlienky ce−
lého tábora,  riaditeľke hosťujúcej
školy Eve Szále a jej priateľom,
ktorí sa podujali organizačne za−
bezpečiť fungovanie letného tábora
a ochotne nás sprevádzali celým
táborom. Vďaka patrí aj obecnému
zastupiteľstvu a miestnym podnika−
teľom v Ráckeve, ktorí finančne pri−

speli na chod tábora a samozrejme
ďakujeme aj deťom, ktoré sa tábo−
ra zúčastnili. Mysleli sme aj na de−
ti rodičov, ktorí nám preukázali veľ−
kú dôveru a vložili do našich rúk
svoje deti. Ďakujeme aj všetkým
vedúcim, ktorí boli ochotní nezištne
obetovať svoj voľný čas, zobrali si
na plecia veľkú zodpovednosť a
starali sa o deti 24 hodín denne.
Všetko toto krásne sa vcšak nemu−
selo udiať, nebyť nášho starostu
Zoltánána Kuzmu, ktorému vďačí−
me za to, že nadviazal priateľstvo
medzi obcami a školami a tiež fi−
načne prispel na výnimočné chvíle
strávené v tábore.

Pestré fotografie budú všetkým
po celý ďalší rok pripomínať chvíle
strávené v tábore.    

S úctou ďakujeme 
za seba a za deti

PEDAGÓGOVIA ZŠ NENINCE
− AGNESA ZAŤKOVÁ − 

Čarovný letný tábor
Žiaci Základnej školy v Neninciach strávili nezabudnuteľný augus−
tový týždeň v letnom tábore v Maďarsku v meste Ráckeve, ktoré je
družobnou obcou Neniniec. Vzťahy medzi obcami vznikli prostred−
níctvom akademického maliara Lászlóa Patayho, ktorý prežil časť
svojho detstva v Neninciach a žil v meste Ráckeve. 

Neninské deti prežili nezabudnuteľný týždeň v družobnej maďarskej obci Ráckev. 
Pozreli si aj Budapešť, vyskúšali si mletie obilia a plavili sa loďou po Dunaji.
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Pracovné stretnutie riaditeľov škôl
a školských zariadení spoločného
školského úradu otvorila a všet−
kých prítomných privítala Mgr.
Ľudmila Korbeľová − vedúca
školského úradu. Po úvodnom
privítaní na prahu nového školského
roka 2012/2013 Mgr. Ľ.Korbeľová o−
dovzdala slovo PaedDr. E.
Hanesovej zo Štátneho inšpekčného
centra v B.Bystrici.

Štátna školská inšpekcia − ŠIC
Banská Bystrica −  PaedDr. E.
Hanesová informovala o stave a
úrovni výchovy a vzdelávania v zá−
kladných školách v regióne Veľký
Krtíš. Podľa zistení ŠŠI na niekto−
rých školách sa zlepšuje materiál−
no − technické vybavenie škôl. Ako
hlavný školský inšpektor nastúpil
do funkcie Mgr. Jozef Javorek. Z
posledných vykonaných inšpekcií
vyplýva,  že riadenie a podmienky
riadenia na základných školách sú
na dobrej úrovni. Silnou stránkou
škôl je stanovenie si cieľov, vysoké
percento zabezpečenia odbornosti
vyučovania na školách, vnútorný
systém kontroly a hodnotenia. K
ďalším silným stránkam základ−
ných škôl patrí pozitívna atmosféra
na školách, rozvoj komunikačných
kompetencií v oblasti IKT, vo vý−
chovno − vzdelávacom procese, v
oblasti podmienok vo výchovno −
vzdelávacom procese. Podľa slov
PaedDr. E. Hanesovej, ŠŠI na zá−
kladných školách uskutočnila kom−
plexné inšpekcie, tematické in−
špekcie − zamerané na súlad Štát−
neho vzdelávacieho programu so
Školskými vzdelávacími programa−
mi. Závery ŠSI poukazujú na sku−
točnosť, že školy dosiahli v hodno−
teniach veľmi dobrú úroveň, mali
dobre určené profily žiakov, peda−

gogické stratégie, BOZP, ponúkali
vzdelávacie príležitosti, zadefino−
vané vlastné ciele výchovy a vzde−
lávania, začlenené komplexné
charakteristiky škôl a uvedomelý
personál. Štátna školská inšpekcia
plánuje v tomto školskom roku na−
ďalej komplexné i tematické in−
špekcie. Ďalej odporučila všetkým
prítomným pre získanie ďalších in−
formácií navštevovať stránku ŠŠI
www.ssiba.sk.

Aktuálne informácie podala všet−
kým prítomným riaditeľka RÚVZ
so sídlom vo Veľkom Krtíši,
MUDr. Slávka Ďurišová − regio−
nálna hygienička a vedúca slu−
žobného úradu.

MUDr. Slávka Ďurišová informo−
vala  o činnosti RÚVZ  ako kontrol−
ného orgánu. V minulom školskom
roku uskutočnili pracovníci RÚVZ
vo V.Krtíši  dozory a kontroly
na základných školách, stred−
ných školách, CVČ, ZUŠ  a v škol−
ských jedálňach. Kontroly boli za−
merané na dodržiavanie zákazu
fajčenia, kontrolu potravín, audity a

i. MUDr. S. Ďurišová vyzdvihla a
kladne hodnotila rekonštrukciu
kontrolovaných priestorov, výmenu
okien, striech, opravu budov, re−
konštrukciu zariadenia  a nákup
nového školského nábytku.
Niektoré školy boli úspešné v pro−
jektoch na rekonštrukciu škôl z fon−
dov EÚ. RÚVZ v budúcnosti ponú−
ka možnosť poskytnutia prednášok
na rôzne témy podľa požiadaviek
škôl.    

PhDr. Marta Kamasová, riaditeľka
Štátneho archívu v B. Bystrici, po−
bočka V.Krtíš podala informácie o
spôsobe vedenia registratúrneho
denníka, lehotách uloženia spisov,
vyraďovacom konaní  a platnej le−
gislatíve v tejto oblasti. 

PhDr. Erika Drgoňová − riadi−
teľka CPPPaP vo V. Krtíši hovorila
hlavne o tom, že v budúcnosti plánu−
je CPPPaP vo V.Krtíši otvoriť dvere
všetkým pedagógom pre ich problé−
my a pre problémy ich žiakov, po−
skytnúť všetkým pedagógom a od−
borným zamestnancom možnosť  pe−
dagogicko−psychologického pora−
denstva a konzultácie pri problé−
moch, ktoré sa vyskytujú pri práci s
deťmi a žiakmi. PhDr.E.Drgoňová sú−
časne poďakovala všetkým za spolu−
prácu v minulom školskom roku.  

Riaditeľka súkromného centra
WOXPSYCHÉ, s.r.o., PhDr. Zdenka
Kubišová informovala  o činnosti
nového zariadenia. Rozbiehajúce
sa zariadenie v starostlivosti o svo−
jich klientov ponúka medzi iným aj
hipoterapiu. Podrobnejšie informá−
cie o činnosti a zameraní tohto za−
riadenia nájdete na www.woxpsy−
che.eu. PhDr. Z. Kubišová sa po−
ďakovala všetkým za spoluprácu.

Mgr.M.Beňová − riaditeľka Špeciál−
nej základnej školy vo V. Krtíši infor−
movala o šanciach žiakov vzdelá−
vať sa na tejto škole a uplatniť sa v
praxi po skončení školy. Vyzdvihla
žiakov, ktorí úspešne pokračujú vo
vzdelávaní na stredných školách v
učňovských odboroch.   
Hontiansko − novohradská knižnica
Veľký Krtíš ponúkla možnosť spolu−
práce s okolitými školami aj v škol−
skom roku 2012/2013, naďalej pri−
pravujú zaujímavé akcie pre deti a
žiakov. Zároveň je možnosť využi−
tia kultúrnych poukazov pri vstupe
na tieto akcie.  

V závere sa Mgr. Ľ. Korbeľová
poďakovala všetkým hosťom a
prítomným za aktívnu účasť a
Mgr. D. Gálikovi, riaditeľovi ZŠ
Komenského vo V.Krtíši,  za po−
skytnutie priestorov a občerstvenia
na pracovných stretnutiach riadite−
ľov škôl, a zaželala všetkým prí−
tomným veľa úspechov v nasledu−
júcom školskom roku. 

V mene všetkých riaditeľov škôl
spoločného školského úradu sa
chcem poďakovať  Mgr. Ľudmile
Korbeľovej, vedúcej školského úra−
du, za dobre premyslený a na vy−
soko odbornej úrovni pripravený
program na tomto pracovnom
stretnutí, ako aj na predošlých
stretnutiach.  

− Mgr. A. SEDMÁKOVÁ, 
riaditeľka ZŠ s MŠ Želovce −  

Pracovné stretnutie škôl a školských 
zariadení spoločného školského úradu
V priestoroch ZŠ na Komenského ulici vo V. Krtíši V priestoroch ZŠ na Komenského ulici vo V. Krtíši 

sa 22. 8. 2012 stretli riaditelia škôl spoločného sa 22. 8. 2012 stretli riaditelia škôl spoločného 
školského úradu, na pracovnej porade, ktorej školského úradu, na pracovnej porade, ktorej 

program bol skutočne prínosný.program bol skutočne prínosný.

V priestoroch ZŠ na Komenského ulici vo V. Krtíši sa stretli riadi−
telia škôl spoločného školského úradu, na pracovnej porade, kto−
rej program bol skutočne prínosný.

Mgr. M. Beňová − riaditeľka 
Špeciálnej základnej školy 
vo V. Krtíši informovala 

o šanciach žiakov vzdelávať 
sa na tejto škole a uplatniť sa 

v praxi po skončení školy. 

Riaditeľka súkromného centra
WOXPSYCHÉ, s.r.o.,

PhDr. Zdenka Kubišová 
informovala  o činnosti 

nového zariadenia.


